


Younger individuals (younger than 55 years old) are 1.5x more likely to always 
wear a face mask compared to respondents in the 70+ age group while the 70+ 
age group is 2.5x more likely to not wear a mask at all compared the younger 
individuals
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Medical masks that were purchased are the most used masks in all age groups, 
followed by cloth masks that were purchased 
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Requirement by law is the most popular driver for mask wearing across all age 
groups. Advice by international organisations is the least popular driver among 
respondents in the 70+ age group
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The most common feelings associated with wearing a mask in all age groups are 
setting a good example and pride, with embarrassment and silliness being the 
least common feelings. Steaming up of eyewear is the most common experience 
associated with face mask use in the older age groups while feeling too hot was 
the most common experience in the younger age group.
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Respondents from older age groups have a slightly higher likelihood of washing 
their hands to protect themselves from COVID-19. Around 70% of people in all age 
groups always washed their hands with only 2% or fewer of the respondents in 
all three age groups reporting not at all washing their hands
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The likelihood of avoiding going out decreases with age, with the older age 
groups being the least likely to avoid it. They have the lowest share of 
respondents stating they always avoid going out (only 1 in 4) and the highest 
share of respondents stating they are not avoiding it at all (1 in 5).
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Overall, all age groups behave similarly in their avoidance of going to shops to 
protect themselves from COVID-19. Almost a third of respondents in all age 
groups reported frequently avoiding it. 
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Respondents from the older age groups are most likely to avoid both types of 
social gatherings. Larger social gatherings were avoided more than small social 
gatherings across all three age groups.
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Respondents ages 70+ were the most likely to avoid having guests in their home, 
with 3 in 5 stating they always avoided it. Less than 10% of all age groups 
reported not avoiding guests at all.
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Respondents in the 70+ age group are most likely to not come into contact with 
people outside of their household at all while respondents in the youngers age 
group are slightly more likely to do so.
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Country Apr 27 – May 03 May 11 – May 17 May 18 – May 24 May 25 – May 31 June 01 – Jun 07 June 08 – Jun 14

Australia o o o

Brazil o o o

Canada o o o

China o o o

Denmark o o o

Finland o o o

France o o o

Germany o o o

India o o o

Indonesia o o o

Italy o o o

Malaysia o o o

Mexico o o o

Norway o o o

Philippines o o o

Saudi Arabia o o o

Singapore o o o

Spain o o o

Sweden o o o

Thailand o o o

United Arab 

Emirates

o o o

United Kingdom o o o

United States o o o

Vietnam o o o

This report looks at globally aggregated data by age group. Three weeks of 
survey responses for each country were included in this report to increase the 
sample size of the older age group. All survey responses considered in this report 
included the week of June 08th-June 14th. The two previous survey results for 
each country were included. Not all countries had results for every week, hence 
the exact dates of each survey result varied.
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https://imperial.eu.qualtrics.com/jfe/form/SV_8DtB6HNyjm1cVCJ


http://www.coviddatahub.com/
The CovidDataHub.com project is a joint collaboration between the Institute of Global Health Innovation (IGHI) at Imperial College London and YouGov Plc to gather global insights on people's behaviours and life satisfaction in response to COVID-19. The research covers 29 countries, interviewing up to 30,000 people each week.    This report is designed to provide behavioural analysis on how different populations are responding to the pandemic, helping public health bodies in their efforts to limit the impact of the disease. Anonymised respondent level data is generously made available for all public health and academic institutions globally by YouGov Plc at our GitHub site (https:/github.com/YouGov-Data/covid-19-tracker).
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